

杜伊 该谢王大雷



“上帝造世界都用了7天,要求杜伊短短6天就改变中国足球是不现实的”,这句话是杜伊说的,它同时说明另一个道理:再造世界易,再造中国足球难。

虽然“物质决定精神”,但这条真理并不适合中国足球,短短6天无法改变中国国奥的技战术层面的“物质”,却足以从“精神”上让他们打得火星四溅:谭望嵩挂了,吕建军也倒了,朱挺拼得体力不支,苑维玮差点被踢断迎面骨……这是杜伊之于中国足球的“处子秀”,也是国奥小将之于杜伊的“处子秀”,虽然离奥运还有634天,但处子之夜必须见红。

所以中国国奥前25分钟可以压着非洲狮子狂轰,杜伊“简练+快速+整体”的战术思想虽然被糙化了,但我们仍然依稀看到荷兰世青赛那抹水银泻地的影子。沈龙元的右路突破、郜林的左翼扯动、邢智的中路控制把仍遥远途途后疲倦恍惚的这群黑非洲小弟们弄得左支右绌。

然后故事就开始庸俗化,当那个长相在珠三角算得上帅哥的裁判兄弟很官哨意味地判罚点球后,喀麦隆人的红肌纤维被激发出应有的力量,他们用曾在加纳执教的杜伊很熟悉的方式挤压着中国国奥的身体,用更合理的技术调戏着中国国奥的上抢,要不是王大雷,要不是王大雷的三次神奇扑救,第五位洋帅的杜伊科维奇肯定要重蹈14年前施拉普纳在上海的处子秀败绩。

和所有洋帅一样,一直拿着名单核对球员的杜伊看来还没有熟知每个人的名字;和所有洋帅一样,由于不了解队员特点他把陈涛弄到一个很无厘头的左前卫位置;和所有洋帅一样,他身边坐着的绝对

是他最信任的中国人,但和所有洋帅不一样的是:杜伊不断要求“二脚出球”,这几乎是他有别于其他洋帅的最明确的表达。

我们看到什么,我们只看到捂着腮帮子神情落寞坐在椅子那一头的贾秀全,看到思路混乱的裁判,看到神经刀般的王大雷——上述三个人任何一位成为比赛关注点都有点麻烦,何况他们居然在这场处子秀中“三合一”了,这就是比赛的真实面目。

让王大雷和裁判吸引着比赛的眼球对于杜伊不是一件好事,但也不是一件坏事,奥运会对于中国人绝对比之于加纳人更为敏感,杜伊的“处子秀”选择全种低调方式进入有利于他在之后634天的上涨空间,他心里一定算得清楚6天和634天低开高走的奥妙。

他应该感谢王大雷,守门员出身的杜伊肯定知道王大雷这个年轻同行的价值,那三次“扑救”其实都是“补救”,补救杜伊人员安排上的某些失误——从而戏剧性地凸现着他力排众议在处子秀中起用刚刚从亚青赛失利中归来的王大雷的英明决策。

中国足协曾苦寻洋帅无觅处,现在看来——请一个守门员出身的教练是英明的,因为我们拥有一个前提叫“王大雷”,甚至由此大胆想像,634天后的奥运赛场上,我们会不会看到一支被对手狂轰滥炸反复戏弄,但凭借神奇门将的魔幻表演一举冲进前四的中国国奥?

一个好的守门员教练+一个好的守门员,这就是中国足球的出路。 李承鹏



杜家军“雷”打不动

大雷自评:发挥正常

作为国青队的主力门将,王大雷刚从印度归来就马不停蹄地星夜赶往广州与国奥会合。也就是说,他与国奥合练的时间只有短短两三天时间。这么短的时间内就让王大雷上场,杜伊对其能力的信任可见一斑。在上半场,国奥队先声夺人,而喀麦隆队前锋术不精,并没有对王大雷造成太大威胁。俗话说好戏在后头,第59分钟,喀麦隆左路传中,禁区内无人盯防的喀麦隆球员迎球推射,王大雷奋力扑出,但不远处的克里斯丁紧接着补射,已经倒地的王大雷半起身状态下封堵出了近在咫尺的射门,无奈皮球打出又不远,克里斯丁再次获得补射良机,这一次王大雷仍然没有给对手机会,向右移动之后再次封堵了角度,化解了险情!10分钟后,王大雷再次奉献经典,喀麦隆再次从左右突破传中,中路跳起争顶的苑维玮失误,被克里斯丁轻松得球之后面对门将王大雷,随即起脚射门,王大雷边出击边做出倒地扑救的动作,近在咫尺的射门又一次被王大雷紧紧揽在怀中。

杜伊在越秀山的首演堪称败笔,全场除了双方无休止的肉搏之外,就只有一次徒劳无功的跑动。杜伊与国奥队的整体拙劣表现却成就了一个人的光环,那就是门将王大雷。本场王大雷以两次经典的扑救挽救了球队,也使这场乏善可陈的比赛有了让球迷眼前一亮的闪光点。

虽然表现出色,但王大雷赛后对自己本场表现仅仅用了“正常”来形容:“下半场对方进攻挺厉害的,几次反击都给我们造成了麻烦。幸好我们还是挺过去了。”

大雷写真:个性十足

不过,在比赛末段,吕建军与对方前锋争顶倒地不起,当时几乎所有球员都围在吕建军身边,突然间,几名喀麦隆球员集体向王大雷走去,一边走嘴里还骂骂咧咧,王大雷也不甘示弱,昂首挺胸走过去正要回击,幸好被身边的队友及时拉开,才避免了冲突升级。赛后,王大雷对这方面的提问犯起了“迷糊”:“不清

楚啊,我也不知道,当时挺乱的。”随后就头也不回地上了大巴。

比赛结束哨声一响,早有准备的各路记者冲下场了,地“逮捕”王大雷,近看才发现,王大雷带一个发箍,更显得个性十足。面对围追堵截的记者和摄像机,王大雷还是习惯性地伸出一只手做了一个拒绝的示意。但这次似乎没什么效果,身边的记者越围越紧,王大雷开始不停地变向想甩开人群,最后,王大雷开始脱掉上衣,就在这一刹那,他边脱边一个加速突围而出,跑到看台边上。在那里,群情火爆的广州球迷在不断地高呼王大雷的名字,也许是为了感谢球迷的厚爱,王大雷以一个标准的扣篮姿势把球衣甩向人群。随后一溜烟地就跑回休息室,关上门便不肯出来。至此,王大雷的个性演出才算告一段落。



王大雷力保球门不失

特约记者 徐立

【战报】

中国队点杀喀麦隆

□新华社广州11月12日体育专电(记者李嘉 郑道锦)12日在广州进行的中国国奥队与喀麦隆国奥队的友谊赛中,中国队凭借上半场郑智罚中的点球以1:0战胜了对手。这是新帅杜伊科维奇接任国奥队后的首场比赛。

上半场比赛刚开场时节奏较慢,中国队整体实力不如对手。比赛进行到第37分钟时,郑智为中国国奥队赢得了一个点球,并轻松骗过对方守门员,将球送入球门,帮助中国队以1:0领先。之后场上节奏明显加快,喀麦隆队10号球员克里斯丁转身射门,被中国队门将王大雷挡出。

下半场比赛喀麦隆队明

显处于上风,比赛开始10分钟左右喀麦隆队获得一个角球机会,随后10号球员克里斯丁射门,被守门员王大雷扑出,但这次进攻并未就此完结,克里斯丁又接着射门两次,守门员王大雷沉着冷静,接连将球扑出球门。三次射门被挡出的喀麦隆队气势上受到影响,随后几次攻门都偏出球门。

中国队下半场的几次进攻也未给对方门将造成很大威胁。比赛将要结束时喀麦隆队12号踢人犯规被判红牌罚下。比赛进入补时阶段,9号姜宁传球,22号郜林形成了一次单刀,但是郜林将球打偏了。比赛以1:0结束。

【声音】

杜伊给球队打满分

□新华社广州11月12日体育专电(记者郑道锦 李嘉)中国国奥队主教练杜伊科维奇在上任后的第一场比赛中,以1:0击败喀麦隆国奥队,赛后他表示可以给球队打100分,因为毕竟取胜了。

杜伊科维奇说:“这场比赛我们的表现可以打100分,因为我们赢了,赢球就该得到100分。”杜伊表示,这是一场艰苦的比赛,尤其是下半场中国队体力下降,喀麦隆队打得更好。杜伊说:“下半场我们开始疲劳,注意力没有那么集中了,无法在场上做到按自己的想法去踢。”杜伊认为,他对球队的总体表现很满

意,尤其是上场的两名超龄球员孙祥和郑智表现非常不错,他觉得他们会对中国国奥队的年轻球员起重要的带动作用。

喀麦隆队主教练马丁·菲力斯赛后则说:“这场比赛中国队表现很好,我很感谢中国邀请喀麦隆队参加比赛。喀麦隆国奥队是一支2008年奥运会做准备的队伍,这场比赛是我们参加的第一场国际赛事,我对球员们的表现还比较满意。但是,我们现在有十几名球员在欧洲踢球,没能来参加比赛。”菲力斯还表示,自己对这场比赛的裁判不太满意,认为裁判有些偏袒中国队。

【焦点】

贾秀全让位宿茂臻

□快报讯 这是一个很奇怪但是又很引人关注的细节:国奥队与喀麦隆队比赛的过程中,坐在主教练杜伊科维奇身旁的,是助理教练宿茂臻,而不是中方教练组长贾秀全。

更耐人寻味的是,不知道是故意安排,还是某种巧合。体育场的教练席并不是常规体育场的那种带顶篷的教练席,而是紧挨着的几张长凳子。杜伊科维奇和宿茂臻坐在了一张凳子的相邻的座位上。而贾秀全则孤单地坐在了另一张凳子上。于是,电视镜头中出现的中国队教练席的画面里,起先,只看到了杜伊科维奇和宿茂臻的身影。不知道是不是后来导播也发现了其中的蹊跷,在随后的镜头里,故意将镜头拉大,拍摄到了一旁孤独地坐着的贾秀全。电视

镜头如此,而现场的摄影记者也发现了这一个细节,不少人将“炮筒”对准了中国国奥队的教练席,并且,都会有意识地将贾秀全也拍摄进照片里。并且,每一张照片里,贾秀全的位置都显得有些偏。

贾秀全在教练席上的位置,引起了现场采访记者的好奇。不少人私下议论起来:“看来,这是一个预兆,说明贾秀全的中方教练组长的位置有危险了!”

比赛过程中,贾秀全基本上不参与任何的指挥和人员安排,他只是一个人安静地坐着。和坐在主教练杜伊科维奇身旁的忙碌着的宿茂臻相比,贾秀全很像是一位“旁观者”,而根本不像是球队的中方教练组长,比赛结束后,贾秀全很快便走进了休息室。(李之)

【现场】

中喀大战场面火爆

□快报讯 中国国奥队和喀麦隆队的比赛冠名为“友谊”,双方的意图都指向练兵。然而整场比赛的过程却难称“友谊”,喀麦隆一名球员染红,中国国奥两名球员见血,而喀麦隆官员因为对判罚的不满冲向杜伊提出抗议。

在国奥队上半场取得进球后,喀麦隆队发起了潮水般的进攻,第41分钟,中国队的谭望嵩与喀麦隆球员争抢头球,由于对方人高马大,狠狠地相撞之后,谭望嵩眼角开始流血,吕建军上场替下了谭望嵩。然而吕建军也非常不幸,下半场比赛的最后阶段,吕建军在一次和

对手争抢头球中,头部与对手重重撞在了一起,当时头部就血流不止,在场上接受了紧急的治疗后,头部缠满绷带的他也被队友换下。

喀麦隆队球员为自己的凶狠付出了一张红牌的代价,第84分钟,喀麦隆队后卫罗兰德在一次拼抢中,双脚离地飞铲国奥队员卢琳,卢琳痛苦倒地,主裁判直接向他出示了一张红牌。得红牌的球员对主裁判非常不满,恶狠狠地瞪了主裁判半天才悻悻下场,而场边的一位身着长袍的喀麦隆官员更不冷静,他冲到杜伊座位的附近对老头大喊大叫,来表达自己的愤怒。(苏茫)